

# 有前奏有變調 港須防漸進「獨」

## 特首：汲台經驗勿掉以輕心 政界促懲違誓議員



梁振英指，必須警惕漸進式「港獨」主張。資料圖片



香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「港獨」分子雖巧立不同名目，一時聲稱「自決」，一時聲稱「香港優先」，歸根究柢都是在鼓吹將香港從中國分裂出去。特首梁振英昨日以「台獨」為例，指推動「台獨」和「港獨」分子一樣，「有前奏、有變調。」香港必須防微杜漸，警惕任何漸進式的、將香港分離出去的一些主張。政界人士則指，多名所謂「自決派」立法會議員到台灣，與「台獨」組織合作協議，是「港獨」與「台獨」兩派勾結公開化的實證，勢損害港人整體利益。他們質疑有關人等涉嫌違反就職誓言，特區政府應採取相關懲處行動。

「香港眾志」立法會議員羅冠聰及秘書長黃之鋒，「人民力量」議員陳志全，新界西議員朱凱迪等「自決派」成員前日出席了「台灣國會關注香港民主連線」的成立茶會，更與民進黨、「時代力量」等「台獨」政黨簽署了「合作文件」，備受各界批評。他們昨日隨即聲稱，該「連線」「本質上都係台灣自己一個跨黨派的連線」，關注的香港事務「並不包括香港主權問題，只關心香港民主進程」，又否認「自決派」是「港獨」。

梁振英昨日在行政會議前回應記者提問時指出，正如「台獨」一樣，「港獨」也是有前奏、變調的，「台灣有部分人士主張『台灣獨立』，亦不是第一日便開始主張『獨立』。」

「台「一國兩府」「獨台」是例子

他續說：「那前奏是什麼？我們看到從（上世紀）90年（代）開始，90年代那幾年，台灣有人提出『一國兩府』，當時仍是說『一國』，但就是『兩府』。接着有人提出『主權不及台灣論』，沒有否定中國對台灣的主權，但是提出一個變調，就是說『不及台灣』，亦有人提出不是『台獨』，是叫『獨台』，他否定他支持『台獨』，但他主張『獨台』等等。這些就是前奏和變調。」

梁振英強調，根據台灣的經驗，香港在這麼重大的問題上，絕不能掉以輕心，「我們必須立場鮮明地講香港是國家一部分，中國對香港擁有主權，以及所有由於擁有對香港的主權，而根據基本法規定對香港所有的權力等等。任何不符合基本法規定的香港的「自決」，都是違反基本法的。所以在這個問題上，我們應該是嚴肅的，以及我們要警惕任何漸進式的、將香港分離出去的一些主張。」

盧文端：兩派勾結公開化實證

全國政協外事委員會副主任、中國和和平統一促進會香港總管理事長盧文端在接受香港文匯報訪問時表示，是次3名「自決派」議員參與所謂「台港連線」成立活動，明顯

是「港獨」與「台獨」兩派勾結公開化的實證，將對「一國兩制」和香港基本法造成衝擊，必定會為香港帶來災難性後果，港人應該關注並嚴辭譴責，要求「港獨」分子停止禍港行為。

他強調，無論是「港獨」還是「台獨」，都是分裂國家的行為，雖然他們企圖分離國家的圖謀不得人心，也不可能得逞，但定必觸動中央政府的神經，中央絕對不會坐視不理。特區政府必要時應採取相關行動，否則可能要令全香港700萬市民為他們埋單，損害港人整體利益。

盧瑞安：口稱非「獨」另有目的

港區全國人大代表、香港中國旅行社榮譽董事長盧瑞安批評，羅冠聰等人雖然口稱並非支持「港獨」，但其言行卻明顯另有目的、居心叵測，公然播「獨」，勢將香港推進死胡同，全港市民必須齊聲譴責，「他們身為立法會議員，是香港憲制組成的一部分，理應要為香港做好事，但現在卻愈搞愈政治化、愈搞愈出事，想將香港帶入死胡同。」

王敏剛：衝擊「一國」分裂國家

港區全國人大代表、香港剛毅集團主席王敏剛強調，倘若成功落實「一國兩制」，便必須嚴格依照香港基本法辦事，對分裂國家主權、挑釁的行為絕不能手軟。「自決派」議員在就職時，均宣誓擁護香港基本法和效忠中華人民共和國香港特區，但他們的所作所為卻明顯是衝擊「一國」、是分裂國家的開端，有作虛假宣誓和從事違反誓言行為之嫌，必須依法受到懲處，絕不能輕率縱容。

郭偉強：本質是「獨」不容狡辯

工聯會議員郭偉強批評，所謂的「自決派」與「港獨」同氣連枝，是試圖巧立名目，名為「自決」實為「播獨」。九龍東議員謝偉俊也指，無論有關人等如何巧言令色，但其所言所為的本質就是「港獨」，不容狡辯。

### 民建聯譴責「兩獨合流」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）民建聯昨晚發表聲明，對羅冠聰、陳志全、朱凱迪等人日前出席「台灣國會關注香港民主連線」成立活動，企圖使「港獨」力量與「台獨」組織勾結，實現「兩獨合流」，讓「台獨」力量干預香港內部事務，予以嚴厲譴責。

民建聯認為，「台灣國會關注香港民主連線」提出的所謂「為香港提供民主運動經驗」，「對香港重大政治事件發表聲明」，召開「公聽會」，及立法給予港人「政治庇護」等主張，其真正目的不但是在港宣揚「台獨」，更是透過「兩獨合流」，在香港支持「港獨」力量，實現分裂國家，破壞「一國兩制」的企圖。

促主流反對派抵制

他們並促請主流反對派必須與「兩獨」組織劃清界線，共同譴責和抵制所有「港獨」與「台獨」的活動，以及外部勢力干預香港事務的企圖。

### 梁美芬：兩「獨」勾結非交流

羅冠聰和陳志全等「自決派」議員與「台獨」簽署所謂「合作協議」，被批評是公然與「台獨」勢力勾結，暴露所謂「自決」實為「港獨」的本質。不過，他們就辯稱這是「普通的交流」，更以建制派政黨也曾與「民進黨」等交流來試圖為自己開脫。經民聯立法會議員梁美芬昨日批評，是次「自決派」議員與「台獨」分子簽定「合作協議」，「邀請」對方干預香港內部事務，絕非正常交流。

梁美芬昨日強調，這份由「台獨」政黨以當地「立法院」秘書長所簽署的協議中，已赤裸裸地表明要插手干預香港內部事務的狼子野心，包括在人力物力上「支持香港的民主進程發展」，遠遠超出了正常交流的範圍。「自決派」是次的所作所為，已違反了「一國兩制」的原則，威脅國家主權，香港人必須直斥其非。

她又提到，香港目前的法例應可制止類似的串連活動，倘法例有漏洞，就需要修法，不容許台灣「官方」干預香港事務，而是次事件可能會令中央對激進反對派提高戒備，覺得需要加快基本法第二十三條的立法工作。

## 林鄭：將檢討稅制拓商機

香港文匯報訊（記者 甘瑜）商界近年一直期待有全面的稅務政策檢討。候任行政長官林鄭月娥昨日在出席一午餐會時表示，新一屆特區政府會履行促進者和推廣者的新角色，檢視過時政策，包括檢視稅種，及減輕中小企和初創企業的稅務負擔，但不會偏離簡單稅制的原則。她說，新措施雖會減少政府收入，但或可帶來不俗回報，並舉例指若取消遺產稅和紅酒稅，可幫助香港成為資產管理中心和世界的紅酒港。

### 促進參與「帶路」大灣區

林鄭月娥在「啟發全球經濟新趨勢」為主題的午餐會上致辭時強調，政府若只是「安枕無憂地」由市場自行解決問題，是不負責任的，新一屆政府將擔任促進者和推廣者的角色。在參與「一帶一路」及粵港澳大灣區項目的同時，還會檢視已過時的政策或條例，及加強與世界各地的聯繫和推廣，簽署更多雙邊和地區協議，以吸引更多企業進駐。

在談到檢討稅種時，林鄭月娥舉例說，特區政府過往取消了遺產稅和紅酒稅，均換來更大的回報，令香港成為資產管理中心及世界的紅酒港。她上任後，希望實行新財政政策，減少政府的收入，包括提供稅務優惠和誘因，幫助科研和資訊科技發展，及減輕中小企、初創企業的負擔，但強調不會偏離現時的簡單低稅制。

同時，當局會投入更多教育資源去培養人才，包括多辦職業教育、鼓勵大專院校及科研機構作更多研究等。在創科以外，她對創意產業，特別是藝術文化很有信心，並相信有關產業未來數年會成為香港經濟增長的引擎。

面對香港社會的兩極化問題，林鄭月娥表示，近年很多人有感覺香港社會兩極化趨趨嚴重，在不同領域上都難以達成共識，難以齊心為經濟增長努力。新一屆政府會致力改善不同階層，包括與商界、僱主與僱員、長者與青年等不同階層的連繫，建立更團結、和諧和關懷的社會。

## 遊西班牙疑吸「獨」 Cheap 禎無料扮四條

「青年新政」Cheap 禎（游蕙禎）近排游咗一輪水，原來飛咗去西班牙參加一個「地方自治主義者峰會」。佢聲稱期間傾吃城市規劃同公共空間等議題，又話香港雖然寸金尺土，但唔代表要「將人民趕進狹縫裡生活」，嚟緊要睇規劃方面多作討論咁話。不過，爭緊幾百萬元訟費同埋立法會份額嘅佢，仲有閒錢去咁遠水路嘅地方，唔係以為市民會放過佢咁嘅豬呀。有人仲質疑佢「無料扮四條」，搵人口密度低香港咁多嘅西班牙嚟做比較，又無講解決方法！

Cheap 禎前晚喺facebook度出咗個帖文同埋幾張相，話自己出席咗「Fearless Cities-International Municipalist Summit」（無懼城市——國際地方自治主義者峰會），而根據資料，呢場嘢係西班牙巴塞隆拿舉行的。

巴塞隆拿所處嘅加泰羅尼亞一直醞釀緊獨立，前兩日更宣佈會喺10月1日搞「獨立公投」，而呢場嘢又以同中央集權制對立嘅地方自治主義做主題，唔知佢係咪啱意去「吸獨」呢？Cheap 禎話自己「收穫甚豐」，但只提自己對城市規劃同公共空間問題「感受至深」，似乎有啲此地無銀。

稱港狹窄被回帶無地方扑嘢

她話外地隨處可見空地、公園以及休憩區，但香港就提襟見肘，屋邨遊樂場往往只有「一小座滑梯和兩三款健身設施」，「俗語講『寸金尺土』，但這並非『將人民趕進狹縫裡生活』的理由。面對此種實際問題，我們必須於規劃範疇中多作討論，重畫一幅屬於我們的城市風貌。」

睇落好似好識嘅網民「Brian Indiana Chung」留言言Cheap 禎，「西班牙人口密度點同香港相比啊？好多嘢可以類比嘍，我以前喺德國住，大大個扑嘢空間，但買condom（安全套）要揸45分鐘車！到底你有冇認真過你是否適宜從政？」

Cheap 禎反擊，反問自己舉嘅例子同香港城市規劃有乜衝突，係咪人口密度高就要完全放棄規劃。點知惹嚟「Brian」連環抽擊，問佢要揸3粒鐘車去唱K制唔制，「答吓囉？你根本一向都紙上談兵！一件小小民生實事妳都未做過，小事唔願做，大事唔識做！」

欠債數百萬竟高調外遊

「Brian」仲話Cheap 禎爭緊政府錢，「去西班牙都要低調啲，仲自己post（刊登）出黎（嚟）×！真係零政治智慧！面係人哋界，架係自己丟咗！」

「Eito Resident」亦都加把口，質疑Cheap 禎扮蠢定係真係無腦，「你其實知唔知道自己講緊乜嘢？成日見你去黃埔、去旺角擺街站講你嘅雄才偉略，但係開心嚟句，你從自稱係政客之後，你有為邊個市民爭取到實際嘅福利？……你上面寫話你今次獲益良多，咁你點解唔講出你對我哋香港現時人口過於密集、老化等等嘅問題有乜實際諗法同解決方案？」

「Chung Cheung」就意有所指，話Cheap 禎去西班牙純粹「送外賣」，「返嚟求其搵啲嘢寫吓，咪咁認真啲。」

香港文匯報記者 陳庭佳

# 獨琦借「本土」推「港獨」挨批

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「香港眾志」等「暗獨派」到台灣與「台獨」組織搞串連。「明獨派」的「本土民主前線」也沒閒着，其發言人梁天琦前日到英國劍橋大學演講時稱，香港近年的「反對運動」，本質上是「對抗中國官方民族主義的鬥爭」云云。多名建制派立法會議員批評，「港獨」本身就是「港獨」，無論如何巧言令色，骨子裡都是為了鼓吹「港獨」，並強調鼓吹「港獨」已違反「一國兩制」及基本法，香港絕大部分市民都不會認同。

### 赴英劍橋演講唱衰香港

在「香港眾志」等「自決派」四處唱衰香港，近日更與「台獨」分子搞串連的同時，梁天琦就到英國演講。他聲稱，香港近年來的「反對運動」，「本質上是對抗中國官方民族主義的鬥爭」，又舉由「香港眾志」秘書長黃之鋒發起的「反國民教育運動」，及2014年的「佔領」行動等等做例子。

他續稱，中華人民共和國政權是靠「官方民族主義」來維繫，這是中共政權合法性的基礎。香港的「本土主義」，是對於「全球化」的回應，包括「反對中國同化、反抗中央集權、維繫



梁天琦前日到英國劍橋大學演講，聽眾不多。fb圖片

本土特色、以本土視角看歷史」，而「本土史觀」尤為重要。

梁天琦聲言，如「一般官方說法稱」，香港人歡天喜地迎接「回歸中國」，但若「翻查各項史料」，會發現「並非如此」，「香港人當年並不希望『主權』移交中國。……『本土主義』就是自己為自己的歷史發言。」他稱，「香港的命運、香港的歷史常由別人來決定；現在已經是2017年，離2047年還有30年，我們是時候行動，要有自己



葛珮帆批評梁天琦的言論是別有用心。資料圖片

的論述、掌握自己的話語權，只有如此，我們香港人的身份才不致被毀滅」云云。

葛珮帆：煽港人反中央

民建聯立法會議員葛珮帆批評，在「一國兩制」下，香港既保持了原有的獨特優勢，也得到背靠祖國的新機遇。愛自己身處的地方，不等於就要分裂國家，而是要維護「一國兩制」，尊重國家的主權。梁天琦的言論，是別有用心地將香港人的「本土情懷」，置於中央政府的對立面，煽動其支持者對抗中央。

郭偉強：言論偷換概念

工聯會立法會議員郭偉強指出，世界各地都有一些打着所謂「本土主義」的人，煽動市民對政府政策的不滿情緒，圖奪取政權。梁天琦將「港獨」說成是「全球一體化」，是在偷換概念，圖將保護主義帶到政治層面。